

**К проблеме духовно – нравственного воспитания ребенка**

**Мельникова Светлана Андреевна**

*Студент (магистр)*

Забайкальский государственный университет, Чита, Россия

*E-mail: sveta.melnikova.91@list.ru*

Тема о духовно - нравственном воспитании ребенка является одной из самых важных и актуальных проблем, стоящих, прежде всего, перед каждым родителем.

Наши дети - это отражение нас самих, ведь они, практически с самого начала своей жизни начинают копировать нас. На данном этапе очень важно подать правильный пример, указать верный путь. Зачастую сделать это бывает намного сложнее чем кажется, современное поколение воспитывается в иных традициях, ценностях, явлениях культуры. Например, среди современных детей мало популярны отечественные сказки, мультфильмы, которые учат добру, мужеству, сострадательности. Большую популярность приобретают мультфильмы научно-популярного содержания, такие как фиксика и американские мультфильмы: человек - паук, робокар Поли и другие [1]

С самого рождения родители ответственны как за физическое, так и за духовное развитие своего ребенка. Ведь мы воспитываем детей, мы учим их новому в их жизни, мы не только их родители, но и воспитатели, и учителя. У многих родителей часто нет времени, папа на работе, а мама помимо занятий по дому, должна малышу уделять много времени и сил, что не всегда получается. Но всё же это делать необходимо. Нужно любить своего ребёнка, помогать ему, проявлять заботу, поддерживать его добрыми словами, сочувствием, конкретными делами, играми, чтобы ребёнок это понимал и чувствовал, и проявлял тоже самое к вам. [2] Если это мультики или сказки, то пусть они будут познавательными, развивают чувство патриотизма, добра, любви, построения гармоничных отношений в обществе.

В нашем современном мире зачастую занятость родителей не позволяет уделять должного внимания развитию ребенка, и эта функция перекладывается на работников детских садов и других дошкольных учреждений. Таким образом, именно работники дошкольных учреждений, будут играть ведущую роль в формировании основ духовной ориентации и нравственного поведения детей, ведь именно младший возраст называют «золотой порой» духовно - личностного становления. [1]

В детских садах есть специальные программы, в которых указаны определённые задачи нравственного воспитания. Обязанность работников детских образовательных учреждений донести до наших детей моральные принципы и этические нормы, которые дадут им прочную основу для становления в жизни.

Большую роль в духовно - нравственном воспитании является ознакомление детей с традиционной культурой. Детям и родителям даётся возможность почувствовать связь между поколениями, увидеть красоту и неповторимость своей культуры, понять, в чём состоит её уникальность.

Бесценное время детства просто необходимо использовать родителям с умом, чтобы ребёнок не только обогатился знаниями, но и нашёл свой собственный путь к духовным ценностям, приобщился к делам милосердия, любви и сострадания к ближним. [2]

Духовно - нравственное воспитание детей играет огромную роль в развитии ребенка, формирует у него те качества, которые в последующем он будет проявлять в жизни. Именно в раннем детстве усваиваются ценности и стереотипы поведения, происходит лич-

ностное становление.

### **Источники и литература**

- 1) Воспитание духовно – нравственных качеств и ценностей у детей дошкольного возраста в современном мире / URL: <http://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2012/05/31/vospitanie-dukhovno-nravstvennykh-kachestv-i-tsennostey-u-detey>
- 2) Шипицина Л. М., Защиринская О. В. Азбука общения. – «Детство – Пресс», 2004